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e O tempo de resolugdo do p-folio € de uma hora e trinta minutos (90 minutos).

e O estudante devera responder a prova na folha de ponto e preencher o cabecalho e

todos os espagos reservados a sua identificagio, com letra legivel. No final da
prova é permitido ao estudante levar o enunciado.

e Verifique no momento da entrega da(s) folha(s) de ponto se todas as paginas estdo
rubricadas pelo vigilante. Caso necessite de mais do que uma folha de ponto,
devera numera-las no canto superior direito.

e Utilize unicamente tinta azul ou preta. Em hipdtese alguma serdo aceites folhas de
ponto dobradas ou danificadas. Exclui-se, para efeitos de classifica¢do, toda e
qualquer resposta apresentada em folhas de rascunho.

e A prova ¢ SEM CONSULTA.

e A prova é constituida por 4 paginas (2 Grupos) e termina com a palavra FIM.
Verifique o seu exemplar e, caso encontre alguma anomalia, dirija-se ao professor
vigilante nos primeiros 15 minutos da mesma, pois qualquer reclamacdo sobre
defeito(s) de formatac@o e/ou de impressdo que dificultem a leitura ndo serd aceite
depois deste periodo.

e A prova ¢ constituida por 2 grupos de questdes, sendo a cota¢do do Grupo I de 8
valores ¢ a cota¢@o do Grupo II de 4 valores.

e O Grupo I ¢ constituido por perguntas de escolha multipla. Apenas uma de entre as
quatro opg¢des indicadas € correcta. A resposta a estas perguntas deve ser dada na
folha de ponto, indicando o numero da pergunta e a letra da op¢do que considera
correcta.

e (Cada questao do Grupo I:

e conta 1 valores se for seleccionada a opgao correcta,

e desconta 0.3 valores se for seleccionada uma opcio incorrecta,

e conta 0 valores se néo for seleccionada nenhuma opcao.
Se o valor total do Grupo I, aplicando os critérios acima descritos, for negativo, a
cotacdo do Grupo I conta como 0 valores.

e O Grupo II é constituido por questdes de desenvolvimento, sendo a cotagdo de
cada uma das questdes indicada junto do enunciado da mesma, entre [].
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Grupo I (8 valores)

O comando no sistema Unix

su root -c "command":

A. Permite a qualquer utilizador correr qualquer comando incondicionalmente;

B. Necessita da introduc@o da password de root para “ command” ser executado;
C. Ni#o ¢ valido quando “command” for um backup integral do sistema;

D. Termina a sessdo de shell corrente apds a sua execugao.

No sistema UNIX qual a frase que melhor se aplica a relagao entre comandos e
ficheiros.

A. Todos os ficheiros sdo comandos.

B. Os comandos correspondem a ficheiros executaveis.

C. Os comandos recebem sempre ficheiros como pardmetros.

D. Os comandos e ficheiros sdo armazenados em directorias distintas.

A directoria /usr/include contém tradicionalmente:

A. Descricoes dos ficheiros C de aplicagdes locais.

B. Ficheiros que definem a interface de programacio para as bibliotecas standard
da linguagem C.

C. Ficheiros que fazem parte das aplicagdes instaladas em /usr/local.

D. Ligagdes para os ficheiros com paginas de manual (comando man).

Escolha a opgao correcta relativa ao funcionamento de devices no sistema UNIX:

A. O seu funcionamento a nivel do kernel ¢ igual ao dos ficheiros.
B. O major number de um device determina o device driver para aceder ao device.
C. O minor number de um device determina o device driver para aceder ao device.

D. O minor number de um device pode apenas ser acedido ao nivel do utilizador.
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5. A mensagem DHCP request:

A. E enviada pelo servidor de DHCP para alterar um parametro do cliente.
B. S6 é utilizada em situagdes de erro.
C. Nunca ¢ enviada sob forma de broadcast.

D. E utilizada pelo cliente para renovar a validade de um endereco IP.

6. O servico LDAP (Lightweight Directory Access Protocol) é uma versio mais leve
do protocolo DAP porque:
A. Teve como origem a suite de protocolos X.500.
B. Baseia a sua implementacdo na arquitectura OSL
C. Baseia a sua implementacdo na arquitectura TCP/IP.

D. Todas as anteriores.

7. Escolha a op¢do correcta relacionada com os boot scripts de um sistema UNIX:

A. Os nomes dos boot scripts sdo iguais nas versdes baseadas em BSD e no
Sistema V.

B. A localizagdo dos boot scripts ¢ igual nas versdes baseadas em BSD e no
Sistema V.

C. Nao existem boot scripts nos sistemas baseados em BSD.

D. No Sistema V os boot scripts estdo organizados segundo uma hierarquia de trés
niveis.

8. Qual das seguintes comandos néo corresponde a uma operagio de backup :

A. tar.
B. pax.
C. touch.

D. cpio.
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Grupo II (4 valores)

1. [2] O ficheiro /etc/passwd contém as informacdes relativas a contas de utilizadores.
Porque razdo, em muitos sistemas, o 2° campo em cada entrada (reservado 2
indica¢do da password do utilizador) € preenchido com o caracter ‘x*? Como ¢
gerida a informagdo da password neste caso?

-

2. [2] Indique em que momentos corre o comando indicado nesta linha do ficheiro
crontab, através do servico cron:

*/30 0-23 * * 0 /usr/bin/sh/backup_d.sh

FIM




